

A
DÉLKELET-EURÓPA KUTATÓKÖZPONT – Budapest – Αθήνα – Θεσσαλονίκη
INTERNATIONAL RELATIONS QUARTERLY és az
EÖTVÖS LORÁND TUDOMÁNYEGYETEM Bölcsészettudományi Kara

Tisztelettel meghívja

“ Migráció és integráció ”

Tudományos tanácskozás

2015. december 2-án (szerdán) 18.⁰⁰

Merre tart Európa?

A 2015. év nagy kérdései:
Migráció és integráció

Helyszín:

EÖTVÖS LORÁND TUDOMÁNYEGYETEM

Bölcsészettudományi Kar

Dékáni Tanácsterem

(1088 Budapest, Múzeum krt. 4/A I. em. 144.)

Köszöntő

BÚR Gábor tanszékvezető, ELTE BTK Új- és Jelenkori Egyetemes Történelem Tanszék

A kerekasztal résztvevői

<i>LŐRINCZ András</i>	Humanitárius segítség vagy politikai érdek?
<i>PAÁR Ádám</i>	Populizmus és szélsőjobboldal, migráció és integráció
Opponens	<i>PRIEGER Adrienn</i> (Miskolci Egyetem, Állam-és Jogtudományi Kar)
Moderátor	<i>FIDRICH Dóra</i> (Eötvös Loránd Tudományegyetem)
A konferencia elnöke	<i>SURÁNYI Csaba</i> , a Délkelet-Európa Kutatóközpont vezetője

*

Minden érdeklődőt szeretettel várunk!
A konferencia nyelve magyar

RSVP: conference@southeast-europe.org

A konferencia honlapja: <http://www.southeast-europe.org> **DÉLKELET-EURÓPA KUTATÓKÖZPONT**

– Merre tart Európa? –

A 2015. év nagy kérdései:
A migráció és integráció

2015. december 2. 18.⁰⁰

ELTE BTK

Dékáni Tanácssterem

*LŐRINCZ András, politológus, ICRP (Kulturális Kapcsolatok Intézete - alapító)
Humanitárius segítség vagy politikai érdek? Az Erdogan-kormányok menekültpolitikája*

Törökország a Közel-Keletről Európába irányuló migráció kapcsán kulcsszereppel bírt. Ez azonban nem kizárólag földrajzi helyzetének köszönhető. A török kormány regionális hatalmi szerepre való törekvéseiben valamint a határokon átívelő kiterjedt kapcsolatokkal rendelkező civil szervezetek műveleteiben is eszközként használták a főként a szíriai polgárháború elől menekülők százezreit.

A mintegy kétmillió szíriai menekült ügye a török kormány Európai Unióval folytatott tárgyalásokon és a szomszédos államokkal való viszonyokban is rendre kulcskérdéssé vált. A menekültekkel kapcsolatos törökországi álláspontokat az iszlám közösségtudat, a kormány és a civil szervezetek anyagi érdeke valamint geopolitikai-hatalmi kérdések egyszerre befolyásolják.

Kulcsszavak: migráció, Törökország, Szíria, IHH, hízmet mozgalom, geopolitika

*

*PAÁR Ádám PhD, politológus-történész, Méltányosság Politikaelemző Központ
Populizmus és szélsőjobboldal, migráció és integráció.*

A migráció hatása a populisták és mozgalmak ideológiájára

Az ENSZ adatai szerint a migránsok száma 2010-ben elérte a 214 millió főt. A migráció elsődleges céliránya a fejlett országok csoportja, ezen belül Nyugat- és Észak-Európa. Míg Európa a történelme nagyobb részében népesség-kibocsátó kontinens volt, addig 1945 után – a jóléti állam munkaerő-igényének köszönhetően – célkontinenssé vált a harmadik világból érkezők számára. Az 1970-es években, a jóléti állam válságtüneteire válaszul, megerősödött a szélsőjobboldal, amelyik új ellenségképet talált a sokszor integrációs problémákkal küzdő migránsokban. Ma pedig egy új típusú, hol szélsőjobboldalinak, hol populistának nevezett, valójában azonban sokszor liberális, sőt libertariánus értékrendet valló pártcsalád (pl. Holland Szabadságpárt, Dán Néppárt, az amerikai Tea Party mozgalom) lovagolja meg az iszlám európai/nyugati jelenlététől való félelmeket.

Az előadásban bemutatom a populizmus fogalmi keretét, amelyben leggyakrabban elhelyezésre kerülnek a fenti pártok, mozgalmak. Ezt követően megvizsgálom, a populizmus fogalma miért kapcsolódik sokszor a bevándorlás-ellenességhez, gyakorlatilag első szervezeti szintű megjelenési formájától, az amerikai Néppárttól kezdve. A válaszhoz kulcsként a populizmus modern elméleteit (többek között *Ernesto Laclau*, *Ritchie Savage* és *David Van Reybrouck* elméletét) és *Szabó Miklós* „világ mint veszély” teóriáját használom. Ismertetem azt is, miért vált/válhatott az iszlamofóbia a közösségi összetartó erővé a bevándorlás-ellenes pártok között.

Kulcsszavak: migráció, integráció, populizmus, szélsőjobboldal, jóléti állam, pártok

© DKE 2015.

RSVP:conference@southeast-europe.org

http://www.southeast-europe.org

SOUTH EAST EUROPEAN FOUNDATION AND RESEARCH CENTER

– Merre tart Európa? –

A 2015. év nagy kérdései:
A migráció és integráció

2015. december 2. 18.⁰⁰

ELTE BTK

Dékáni Tanácsterem



South-East European Institution

AZ ELŐADÓK

LŐRINCZ András az ELTE Állam- és Jogtudományi Karán szerzett politológus diplomát majd elvégezte az *Általános Vállalkozási Főiskola* nemzetközi tanulmányok szakát. 2014-ben szerzett abszolutóriumot az ELTE ÁJK politikatudományi doktori képzésén. Doktori disszertációjának témája a versengő államfelfogások Bosznia-Hercegovina nacionalista politikai gondolkodásában. 2012 óta az általa alapított budapesti székhelyű *Institute for Cultural Relations Policy* egyik vezetője.

Kutatási területe: a nemzetközi politikai viszonyok új tendenciái, identitáspolitikák, politikai gondolkodás. Könyvfordításai mellett számos tanulmánya és cikke jelent meg különböző folyóiratokban 2008 óta.



PAÁR Ádám történész, politológus, a *Méltányosság Politikaelemző Központ* kutatója.

Középiskolai tanulmányait a Kispesti Deák Ferenc Gimnáziumban végezte. 2006-ban az ELTE BTK-n történelem, 2008-ban a Társadalomtudományi Karon politológia szakos diplomáját vehette kézhez. 2009-2012 között az ELTE BTK *Történelemtudományok Doktori Iskolája* Társadalom- és Gazdaságtörténet Doktori Programjában tanult. 2015-ben védte meg disszertációját Győr-Moson megye és Győr városának 1922-1947 közötti választási társadalomtörténetéből. E munkájában a választási földrajz és a politikai szociológia szempontjából vizsgálta a választói magatartást és a korszak pártjait egy régiós térben.

Kutatási területe a pártok és pártrendszerek, a 19-20. századi eszmetörténet és a populizmus története.

dr. PRIEGER Adrienn harmadéves PhD hallgató a *Miskolci Egyetem* Európai és Nemzetközi Magánjogi tanszékén, PhD gyakornok Budapesten a Kúrián.

Disszertáció témája: Törökország Európai Unióhoz való csatlakozásának jogi és gazdasági kihívásai. Főbb publikációi: Miskolci Egyetem Doktori Akta 2014: Törökország Európai Unióhoz való csatlakozásának lehetősége gazdasági szempontok alapján, 1. Doktoranduszok Fóruma Állam-és Jogtudományi Kar Miskolc, 2013. - A szíriai konfliktus és gazdasági hatásai, *European Studies* 2015: Economic Development in Turkey.

Kutatási területe: nemzetközi magánjog, nemzetközi gazdasági jog, Törökország kapcsolata az Unióval.



© DKE 2015.

RSVP:conference@southeast-europe.org

<http://www.southeast-europe.org>

SOUTH EAST EUROPEAN FOUNDATION AND RESEARCH CENTER